BACCALAUREAT GENERAL

SESSION 2010

PHILOSOPHIE

Série: S

Durée : 4 heures

Coefficient : 3

L’usage des calculatrices est interdit.

Le candidat traitera, au choix, I'un des trois sujets.
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PHILOSOPHIE

Série S

Durée : 4 heures Coefficient: 3

L’usage des calculatrices est interdit.

Le candidat traitera, au choix, I'un des trois sujets suivants :

15" SUJET

Toute désobéissance doit-elle étre punie ?

2°Me SUJET

L’humanité peut-elle se passer de l'art ?

3°™ SUJET
Expliquer le texte suivant :

Dire que le bonheur résulte de beaucoup d’années et de beaucoup d’actions, c’est
le composer d’étres qui ne sont plus, d’événements passés et de l'instant présent qui est
unique. C’est pourquoi nous avions posé ainsi la question : le bonheur étant dans chaque
instant présent, est-ce étre plus heureux qu’étre heureux plus longtemps ? La question est
maintenant de savoir si la plus longue durée du bonheur, en permettant des actions plus
nombreuses, ne rend pas aussi le bonheur plus grand. D’abord, on peut étre heureux sans
agir, et non pas moins heureux mais plus heureux qu’en agissant. Ensuite I'action ne
produit aucun bien par elle-méme ; ce sont nos dispositions intérieures qui rendent nos
actions honnétes ; le sage, quand il agit, recueille le fruit non pas de ses actions elles-
mémes ni des événements, mais de ce qu'il posséde en propre. Le salut de la patrie peut
venir d'un méchant ; et si un autre en est l'auteur, le résultat est tout aussi agréable pour
qui en profite. Cet événement ne produit donc pas le plaisir particulier a 'homme heureux ;
c’est la disposition de 'dme qui crée et le bonheur et le plaisir qui en dérive. Mettre le
bonheur dans l'action, c’est le mettre en une chose étrangere a la vertu et a 'ame ; l'acte
propre de 'ame consiste a étre sage ; c’est un acte intérieur a elle-méme, et c'est la le
bonheur.

PLOTIN, Ennéades, 1, 5.

La connaissance de la doctrine de l'auteur n’est pas requise. Il faut et il suffit que l'explication
rende compte, par la compréhension précise du texte, du probléme dont il est question.
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